

能援尽援 尽援优援

我县法律援助工作迈出新步伐



县委常委、政法委书记段毅平(中)在法律援助中心调研

3月13日上午,县委常委、政法委书记段毅平一行到平陆县法律援助中心对我县法律援助民生实事工作开展情况进行专题调研。调研中,段毅平一行查看了援助中心办公环境,翻阅工作资料,并听取了法律援助民生实事工作进展情况的汇报。段毅平对法律援助工作进行了充分肯定,并希望法律援助中心要继续扎实开展好法律援助这项民生实事工作,做到“能援尽援、尽援优援”。

近年来,平陆县司法局扎实推进法律援助工作,以服务县域社会经济发展为中心,以服务民生为主线,以“应援尽援、尽援优援”为目标,以人民群众满意为标准,积极推进法律援

助工作“五个度”,促使法律援助民生实事工作取得新成效。

——坚持重点工作强认识有高度

2017年2月22日在市第四届人民代表大会第二次会上,陈振亮市长在政府工作报告中提出并要求做好“实

现免费法律咨询全覆盖,法律援助工作机构覆盖所有农村、社区及困难企业,做到应援尽援”这项法律援助民生实事工作。

自3月10日市法律援助工作精神之后,县司法局党组班子高度重视法律援助民生实事工作,对这项工作进行专题研究部署,并迅速向县委政府主管领导做了专题汇报,并取得了支持。同时根据市、县要求,一是对全县的法律援助和服务的相关机构人、财、物和站、点的情况进行摸底排查;二是对我县群众向法律援助工作提出的要求和需求进行了调查;三是加强工作领导,成立相关机构,严格落实考核,并拟定了《平陆县司法局法

律援助工作实施方案》,将在健全组织体系和健全服务体系两方面全面落实法律援助这项民生实事工作任务。

——创新服务方式保质量有深度

县司法局积极完善法律援助网络体系。目前,我县法律援助远程视频服务平台、便民服务大厅、12348法律服务专线三大服务平台已全面建立运行。工作中,值班人员和律师充分发挥“12348”法律服务热线和远程视频系统作用,保证法律服务热线畅通、及时、高效,为群众提供法律咨询的平台,实现了法律援助“零距离”服务,受到群众好评。我县的常乐、圣人涧、张店三个乡镇的远程视频服务设备已配备到位。

——聚焦民生需求强保障有力度

县司法局扎实推进基层服务站点建设。在今年法律援助工作中重点落实具有中心、乡有站所、村有服务点。在妇联、残联、共青团、老龄委、信访、工会等已经建立的10个行业法律援助工作站的基础上,新建工作站10个。各个站、点内统一标识、统一制度,站、点工作分别达到“六有”和“四有”的标准,在全县初步形成了“城镇十分钟、农村半小时法律援助圈”,更好地为群众提供法律服务保障。

目前,我县10个乡镇、228个行政村及县直10个行业工作站标识挂牌已完成,相关工作负责人、联络员已确定,先期重点乡镇、村、工作站的工作制度、工作流程正在实施之中。

——优化服务措施促发展有广度

县司法局不断严格程序,规范工作流程,简化群众办案手续,推进对困难群众的法律援助工作。一是在工作中建

立了服务困难群众绿色通道,将农民工、留守儿童、零就业家庭、残疾人、老年人等列为重点援助对象,针对其不同特点提供个性化、专业化服务,帮助他们依法解决拖欠劳动报酬、就学、抚养费等方面的维权问题,同时完善经济困难标准的动态调整机制,简化登记手续,提高办案质量,保证法律援助公平惠及困难群众;二是在援助中心安排值班律师,为群众提供更为专业的法律服务;三是积极推进集结全县法律服务力量,促进全县新的“一二三四五”活动,实行法律援助服务企业方式,为企业提供风险评估、矛盾化解、投融资等科学决策和全方位法律服务。活动中,法律援助中心主任张新社带队先后深入我县的老城金马食品有限公司、同鑫磨料有限公司为其提供法律服务,为企业发展排忧解难。

——宣传依法维权重培训有亮度

县司法局积极开展法律援助相关知识宣传,先后深入全县10个乡镇进行法律援助知识活动宣传,发送宣传资料5000余份。在各乡镇设置法律援助宣传栏10个,在村主要干道悬挂横幅200幅。另外,建立了微信公众号,筹划拍摄关于法律援助的法治微电影《法外情暖》,宣传法律援助,使群众对法律援助民生实事工作有进一步的了解。今年县司法局加强对法律援助工作站人员培训,在县上,对十大行业工作站工作人员进行培训;在乡镇,先后到邵官、曹川、圣人涧、坡底等乡镇对村级联络员工作人员进行法律援助业务知识培训,使他们能够掌握法律援助基本工作流程和工作方法。(平陆县司法局办公室)

4月11日,我县召开地方税收保障工作推进会。县委常委、副县长李怀并参加会议,副县长、县公安局局长樊宇江主持会议。会议宣读了平陆县人民政府办公室《关于转发〈运城市地方税收保障工作办法〉的通知》。通知就各单位协税护税等事项作了详细说明。

我县召开地方税收保障工作推进会

樊宇江要求与会人员要高度重视,切实增强做好此项工作的积极性和主动性;要狠抓落实,严格考核。李怀并指出,各单位要统一思想,更新观念,充分认识

加强地方税收保障工作的重要意义;要做到三个必须,必须建立健全工作机制,必须抓好涉税信息交换,必须凝聚税收保障合力;要加强领导,完善举措,全力确保地方税收工作取得实效,做到组织领导到位、部

门配合到位、责任落实到位、监督检查到位;要明确任务,创新举措,狠抓落实,从体制机制上推动地方税收保障工作向纵深发展,努力为建设经济繁荣、社会和谐、民生殷实、生态优美的新平陆作出积极力量。

4月12日,县委常委、宣传部部长关红深入张村、常乐两乡镇调研宣传文化工作,进一步推动宣传系统“两提一创”大讨论活动的开展。

关红在部分乡镇调研宣传文化工作

在张村综合文化站,关红一行参观了活动室、图书室,听取文化站负责人关于文化站的建设、群众文化活动开展等方面情况的汇报,并观看了张村文化站准备的2017年“我有拿手戏”群众文艺大展演活动的节目排练。关红希望演员们在编排节目时把握先进性、增强贴近性、体现时代性、倡导自编自演,突出反映县委县政府“一二三四五”经济社会发展总体思路和“一城两集群”发展格局,并结合当前脱贫攻坚工作,以群众喜闻乐见的方式将县委县政府的重大决策、部署和成绩展现给群众。

工坊和全十年纪念馆,了解传统手工艺申遗的可操作性,并仔细观看了陶瓷制作过程。在全十年纪念馆,关红了解了全十年的事迹,要求宣传文化部门要加大宣传力度,把全十年在台湾期间执政为民、廉洁奉公的事迹宣传出去,既能起到教育作用,又能增进海峡两岸的友谊。

随后,关红一行又来到常乐镇张沟村“六十一个阶级弟兄”纪念馆,认真查看每一个版面的制作、资料的搜集以及纪念馆场地建设情况,要求相关负责人要加快施工进度,尽早完工,为纪念馆开馆和张沟村旅游推介提供良好的平台。



摄影 / 杨云锋

裴向红检查县中医院党建工作

4月6日上午,县委常委、组织部部长裴向红深入县中医院检查第一季度党建工作暨“三会一课”开展情况。

在中医院,裴向红详细询问了该院党员人数、党费收缴情况、组织生活会等开展情况,查看了第一季度党建工作和“三会一课”落实情况。针对该院存在的“三会一课”制度执行不到位、组织生活不经常、党费收缴不规范等问题,现场提出了整改措施,并对下一步党建工作提出了明确要

求。裴向红要求县直工委要持续抓好机关党建“两个责任”的落实、基层党组织的按期换届、“三会一课”制度的执行、党费的收缴、党员档案的管理、组织关系的结转六方面工作;要进一步优化机构设置,保障党组织正常活动;要解决好机关党建“灯下黑”和“两张皮”现象;要找准机关党建和中心工作结合点,发挥党员模范带头作用。

4月11日上午,县委统战部联合县工商联、县脱贫攻坚领导小组办公室在圣人涧镇刘家沟村举行“企村结对”精准帮扶启动仪式。县委常委、统战部部长吴宏伟,副县长张波参加启动仪式。

此次“企村结对”精准帮扶行动,是积极响应中央、省、市、县脱贫攻坚工作会议精神及“万企帮万村”精准扶贫行动的具体落实,旨在进一步激发企业家履行社会责任,实现自身价值。

启动仪式上,张波要求各企业负责人要明确“企村帮扶”的重要意义、帮扶行动的主要内容以及所要达到的具体效果。要同心攻坚,深入实施好“企村结对”精准帮扶行动,助推全县脱贫攻坚顺利实施。

就开展好“企村结对”帮扶工作,吴宏伟强调“企村结对”帮扶行动要扎实开展,形成品牌,民营企业要充分发挥非公有制经济的独特优势和作用,实现村企互惠共赢,切实为加快全县脱贫攻坚步伐做出非公企业实实在在的贡献。

我县“企村结对”精准帮扶工作启动

我县召开「五城同创」协调推进会

为深入推进“五城同创”,进一步加强城乡环境整治,4月6日,我县召开“五城同创”督查工作协调推进会,县委副书记翟纪亭、县委常委、副县长李怀并、人大常委会副主任毛振忠参加会议。

李怀并就做好此次督察工作提出:要通过此次督察切实使环境卫生有一次大促进,大变化。要多看点、多看面、多看线上工作,以点带面,以面发现点的缺点,确保道路整洁,同时要严格标准,查找问题要准确,确保督查有成效。

翟纪亭指出:环境卫生是一个地方综合实力和竞争力的集中体现,他要求此次督察工作一要划片包干,二要靠实责任,三要严格督查,各单位、乡镇要严格落实施责任,严格奖惩,加强考核,督察组要采取定期督查,随机抽查和明察暗访,对工作扎实,成效显著的进行宣传,对工作不力,影响较差的要在电视台进行曝光,为全力推进“五城同创”工作奠定坚实的基础。会上,县住建局、卫计局负责人分别作了表态发言。